

中央网信办专项整治 2025年暑期未成年人网络环境

新华社北京7月15日电 记者15日从中央网信办获悉,为强化未成年人网络保护,营造良好网络环境,中央网信办近日印发通知,在全国范围内部署开展为期2个月的“清朗·2025年暑期未成年人网络环境整治”专项行动。专项行动将进一步拓展治理深度和范围,持续深入整治网上危害和影响未成年人身心健康的问题乱象,严厉打击涉嫌针对未成年人的违法犯罪行为。

本次专项行动将聚焦各类新情况新表现,整治实施网络侵权行为、隐蔽传播违法不良信息、诱导参与

线下危险活动、利用未成年人形象牟利等四方面问题。包括以未成年人为对象,借绝版“谷子”、明星周边、免费学习搭子等名义,侵扰未成年人,实施网络欺凌等恶性违法行为;借卡牌、故事、动漫等未成年人喜爱的新载体、新手法,炮制网络黑话烂梗,包装美化不良亚文化,鼓吹不良价值观,危害未成年人身心健康等。

据悉,在开展专项整治的同时,网信部门还将重点关注未成年人模式的使用情况以及内容建设存在的问题、儿童智能设备的内容安全以及功能规范、AI功能在未成

年人领域不当应用以及诱导沉迷问题等情况。

中央网信办有关负责同志表示,开展专项行动是净化网络空间、护航未成年人健康成长的有力保障。各地网信部门要准确把握未成年人网络保护新情况、新问题、新特点,压实网站平台主体责任,加大巡查力度,从严处置处罚存在突出问题的平台、账号和MCN机构,公开曝光典型案例,强化警示震慑。同时,也呼吁社会各界以及广大网民共同抵制网上涉未成年人乱象问题,共同营造安全健康的网络环境。

70城房价数据发布 6月各线城市房价降幅收窄

7月15日上午,国家统计局发布70城房价数据。6月,70个大中城市中,各线城市商品住宅销售价格环比下降,同比降幅整体继续收窄。北京新房、二手房价格环比双降,降幅分别为0.3%、1.0%。

从环比看,6月份,一线城市新建商品住宅销售价格环比下降0.3%,降幅比上月扩大0.1个百分点。其中,上海上涨0.4%,北京、广州和深圳分别下降0.3%、0.5%和0.6%。二、三线城市新建商品住宅销售价格环比分别下降0.2%和0.3%,降幅均与上月相同。

二手房方面,6月份,一线城市二手住宅销售价格环比下降0.7%,降幅与上月相同。其中,北京、上海、广州和深圳分别下降1.0%、0.7%、0.7%和0.5%。二、三线城市二手住宅销售价格环比均下降0.6%,降幅均扩大0.1个百分点。

从同比看,6月份,一线城市新建商品住宅销售价格同比下降1.4%,降幅比上月收窄0.3个百分点。其中,上海上涨6.0%,北京、广州和深圳分别下降4.1%、5.1%和2.5%。二、三线城市新建商品住宅销售价格同比分别下降3.0%和4.6%,降幅分别收窄0.5个和0.3个百分点。

二手房方面,6月份,一线城市二手住宅销售价格同比下降3.0%,降幅比上月扩大0.3个百分点。其中,北京、上海、广州和深圳分别下降1.8%、1.3%、5.9%和2.8%。二、三线城市二手住宅销售价格同比分别下降5.8%和6.7%,降幅分别收窄0.3个和0.2个百分点。

据《北京晚报》

最高法发布人民法院依法审理 涉机动车环境监管典型案例

新华社北京7月15日电(记者冯家顺 罗沙)最高人民法院15日发布3件人民法院依法审理涉机动车环境监管典型案例,引导公众增强环保意识,促使机动车检测行业合法合规经营。

一些机动车检测机构弄虚作假,提供虚假证明文件,从环境的保护者变为环境污染的放任者。在一起案例中,某机动车检测有限公司及其法定代表人陈某某等人,购买尾气排放作弊软件等,为400余辆机动车出具虚假证明文件,且该公司在二年内曾因提供虚假证明文件

受过两次以上行政处罚,情节严重。人民法院依法以提供虚假证明文件罪对该公司判处罚金三十万元,对相关责任人判处有期徒刑并处罚金。

另一起案件中,李某从某汽车租赁部租赁12辆小轿车,在其自营的汽修店中更换劣质三元催化器后,将车辆归还并将原车三元催化器出售牟利。该汽车租赁部发现上述车辆被改装后,明知排气装置不合格仍放任其上路行驶,二者行为均对大气环境造成损害。人民法院在依法追究李某刑事责任的基础

上,又在民事公益诉讼中以调解方式引导该汽车租赁部和李某主动承担所造成的生态环境损害费用,充分体现“环境有价、损害担责”原则。

此外,人民法院支持和保障行政机关依法行政、严格执法。某地生态环境主管部门对某检测公司违规出具虚假机动车排放检验报告的行为,作出没收违法所得并处罚款的处罚。检测公司未如期缴纳罚款和违法所得,人民法院裁定准予强制执行,依法支持生态环境主管部门的行政处罚,维护生态环境执法活动的严肃性和权威性。

“七下八上”关键期将至 今年防汛形势如何?

□新华社记者 周圆 魏弘毅

全国即将全面进入“七下八上”防汛关键期。今年防汛形势如何?相关部门将怎样应对?对此,应急管理部有关司局负责人15日在例行新闻发布会上就防汛热点话题进行了回应。

“七下八上”,即七月的下半月和八月的上半月,是我国主汛期的最重要阶段。在此期间,北方降雨最集中、强度最大,极端暴雨发生概率较大,南方特别是长江和淮河历史上的大洪水发生在该时段,台风也进入活跃期,全国防汛防台风任务繁重艰巨。

“预计今年‘七下八上’期间,全国降水呈现‘南北多、长江少’特点。同时,登陆的台风数量接近常年。”应急管理部防汛抗旱司司长徐宪彪说。

徐宪彪进一步介绍,所谓“南北多”是指预计珠江、黄河、海河、辽河等流域可能出现较重的汛情;所谓

“长江少”是指长江中下游地区,特别是湖南、湖北、江西、安徽等省份可能会高温少雨,出现旱情。此外,预计有2至3个台风登陆我国,有的台风不排除登陆以后会上北,严重影响北方地区。

有哪些针对性的举措?压实责任是织密防汛安全网的基础。此前,全国防汛抗旱工作视频会议召开,对全年重点工作进行安排部署;核定通报防汛抗旱防台风责任人2792名。徐宪彪说,接下来将严格落实防汛救灾党委政府的主体责任、行业部门的监管责任,还有防洪工程和重要基础设施巡查防守责任等,切实把各项防汛救灾的责任落实到最小工作单元。

紧盯薄弱环节是防灾减灾的关键一环。入汛以来,有关方面已组织8个国家防总检查组到15个重点省份开展督导检查,特别是专题部署了加强外来人员防汛管理工作;7

月9日提出了汛期施工工地安全管理的九条硬措施,明确施工工地发生群死群伤一律提级调查,倒查追责等。

徐宪彪表示,在防汛关键期,将加强隐患排查整改,紧盯极端天气过程,滚动联合会商,充分发挥各级防汛指挥机构的统筹协调作用,落实临灾预警“叫应”和跟踪反馈机制,及时采取“关停撤转”等措施,牢牢把握防汛的主动权。

此外,国家防总办公室、应急管理部等部门将提前预置抢险救援力量和相关的设施装备,做好各类专业队伍的对接,特别是在重点地区落实通信的保底设备,提前做好极端情况应对。与此同时,还要统筹抓好抗旱保供水工作,重点跟踪掌握长江中下游等重点地区旱情发展态势,确保饮水安全、粮食生产安全。

新华社北京7月15日电

两家房企恶意逃欠税被查 最高涉及税款超亿元

新华社北京7月15日电(记者刘开雄)记者15日从税务部门获悉,浙江、大连两地税务部门当日公布两起房地产企业恶意逃避缴纳欠税案件。其中一家涉案房企欠税缴税费超亿元。

从通报内容看,天台茂龙房地产开发有限公司自2022年6月以来累计产生欠税10067.21万元;大连吉城房地产开发有限公司自2019年12月以来累计产生欠税3616.66万元。

依法诚信纳税是各类经营主体应尽的责任与义务。但上述两家涉案房企不仅欠税金额大,在税务部门按照法定程序追缴欠税期间,还通过各种手段恶意逃避缴纳税款。

通报披露,天台茂龙房地产开发有限公司多次无正当理由向其两家控股股东划转大额资金,还以拒接税务人员联系电话、搬迁办公场所至外地等手段逃避缴纳税款。大连吉城房地产开发有限公司通过新开立银行存款账户不向税务部门备案的方式,收取大额购房款项,隐匿收入并挪作他用,转移资金逃避缴纳税款。

浙江、大连两地税务部门已经将两家房企的违法线索移送当地公安机关,公安机关依法依规对企业涉嫌逃避缴纳税款行为予以立案。

目前,天台茂龙房地产开发有限公司已缴纳5500万元欠税,大连吉城房地产开发有限公司已缴纳2480万元欠税。这两家公司的剩余欠税,税务部门联合公安机关正在进一步追缴中。